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Αποσπασμα από το βιβλίο

“ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ:

ΠΑΝΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ ΕΣΠΕΡΟΣ”

του κ. Δημ. Χιουρέα

μέλους του συλλόγου από το 1953

και μέλους των διοικήσεων του ΕΣΠΕΡΟΥ

τις δεκαετίες του 1950, 1960 και 1970.
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Ο ΕΣΠΕΡΟΣ ΕΜΠΝΕΥΣΤΗΣ ΚΑΙ ΠΡΩΤΕΡΓΑΤΗΣ ΤΗΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

		
		
“Όπως έχουμε αναφέρει, όλες τις δραστηριότητες του «Εσπέρου» τις χαρακτήριζε ευρύτητα πνεύματος, γενικότερης κοινωνικής προσφοράς, έστω και με θυσία των άμεσων συμφερόντων του. Έτσι προβληματίστηκε για την προσφορά γενικότερα των αθλητικών Συλλόγων Καλλιθέας στον αθλητισμό της πόλης και στην τοπική κοινωνία. Ο προβληματισμός αυτός οφειλόταν στις παρακάτω διαπιστώσεις:

α) Ο απλός και αγνός φίλαθλος αποκτάει ένα στενό συναισθηματικό δεσμό με την ομάδα του, το χρώμα και τα σύμβολα και ακόμα με τους οπαδούς της. Ομάδα και οπαδοί της ενώνονται σε μια ενότητα δράσης, για την επίτευξη κοινού στόχου που είναι η νίκη και ο πρωταθλητισμός. Από εκεί και πέρα όμως, οι κοινωνικές συνθήκες που δημιουργήθηκαν, «μπολιάζουν» τον αθλητισμό με άλλα συμφέροντα και μεταβάλλουν την αθλητική άμιλλα σε ανταγωνισμό επικράτησης, φανατισμούς και πλήρη εκτροπή μετατροπής του αθλητισμού σε συλλογική αντικοινωνική διχαστική εστία. Τέτοια φαινόμενα ήδη είχαν αρχίσει έντονα να παρουσιάζονται και στην Καλλιθέα.

β) Βρισκόμαστε σε μια περίοδο (1963-64), που ο κρυφοεπαγγελματισμός στους ποδοσφαιρικούς συλλόγους προχωρούσε προς την πλήρη επαγγελματοποίηση του ποδοσφαίρου. Οι δαπάνες λειτουργίας των συλλόγων γίνονταν υπέρογκες, έτσι ώστε δημιουργήθηκε η ανάγκη συνένωσης των μικρών συλλόγων για να επιβιώσουν. Ακόμη στις μεγάλες πόλεις ωριμάζει ένα πνεύμα παρουσίασης μιας μεγάλης ομάδας, που θα την αντιπροσωπεύει σε ευρύτερους πανελλήνιους αθλητικούς ορίζοντες.

Με τους προβληματισμούς αυτούς το Δ.Σ. του «Εσπέρου» έκρινε ότι στην Καλλιθέα θα πρέπει να προχωρήσουμε σε μια προσπάθεια συνένωσης – συγχώνευσης των ποδοσφαιρικών συλλόγων της πόλης και στη δημιουργία ενός και μόνο Συλλόγου που θα εκπροσωπούσε την πόλη. Και μάλιστα αποφάσισε να δώσει το παράδειγμα, δηλώνοντας ότι ο «Έσπερος» είναι έτοιμος να διαλύσει το ποδοσφαιρικό του τμήμα για την επιτυχία της συγχώνευσης. Σύγχρονα εξουσιοδότησε τους Τάκη Χιουρέα και Φίλιππο Στυλιανίδη (μέλη του Δ.Σ.) να αρχίσουν επαφές και διαβουλεύσεις με τα Διοικητικά Συμβούλια των ποδοσφαιρικών συλλόγων της Καλλιθέας, με θέμα τη συγχώνευση και την ίδρυση ενός συλλόγου αντιπροσωπευτικού της πόλης.

Τα αθλητικά σωματεία Καλλιθέας ιδρύουν συντονιστική επιτροπή

Με τις επαφές και συζητήσεις που επακολούθησαν μεταξύ των Δ.Σ. των αθλητικών Συλλόγων διαπιστώθηκε ότι το θέμα της «συγχώνευσης» είχε μεγάλες δυσκολίες και τούτο γιατί ενώ εξ αντικειμένου ήταν φανερή η ανάγκη της «συγχώνευσης», όμως οι Συλλογικές ρίζες ήσαν βαθιές και ψυχολογικά δεν ήσαν ώριμοι να δεχτούν τη διάλυση των Συλλόγων τους, έστω και αν επρόκειτο να δημιουργηθεί ένας και μόνος.

Στον «Έσπερο» έγινε κατανοητό, ότι για να υπερπηδηθούν τα εμπόδια και να ωριμάσει η ιδέα της «συγχώνευσης» θα έπρεπε να γίνει πολλή δουλειά, χρονοβόρα με υπομονή και επιμονή. Έτσι ανέλαβε την πρωτοβουλία να προτείνει στους άλλους συλλόγους κατ’ αρχήν να συγκροτήσουν μια «Συντονιστική Επιτροπή των Αθλητικών Συλλόγων» με άμεσους στόχους τη συνεργασία για τα αθλητικά συμφέροντα των Συλλόγων και γενικότερα του αθλητισμού της Καλλιθέας (αθλητική υποδομή, οικονομικές ενισχύσεις από Τοπική Αυτοδιοίκηση και Πολιτεία κ.ά.) και το θέμα της «συγχώνευσης» να αφεθεί για αργότερα.

Πραγματικά ο εκπρόσωπος του «Εσπέρου» επισκέφθηκε τα Σωματεία «Άγιος Νικόλαος», «Α.Ε. Καλλιθέας», «Ηρακλής», «Καλλιθαϊκός», «Πυρσός» και «Φοίνιξ» και τους ανέπτυξε την πρόταση συγκρότησης «Συντονιστικής Επιτροπής» την οποία και απεδέχθησαν ευχαρίστως. Στη συνέχεια, η απόφαση αυτή των Συλλόγων ετέθη υπόψη του φιλάθλου τότε Δημάρχου Καλλιθέας Γιάννη Γάλλου, ο οποίος με προθυμία δέχτηκε να βοηθήσει την προσπάθεια αυτή σε ό,τι ήθελε χρειαστεί.

Παρουσία του Δημάρχου έγινε η πρώτη συνεδρίαση της «Επιτροπής» και πρόεδρος ομόφωνα εξελέγη ο Τάκης Χιουρέας («Έσπερος»). Η Επιτροπή εργάστηκε επί δύο χρόνια με υπομονή και επιμονή, κατόρθωσε να απαλείψει τα «στεγανά» μεταξύ των Συλλόγων και των φιλάθλων, να καλλιεργήσει το πνεύμα της ενότητας και να προετοιμάσει το έδαφος της «συγχώνευσης», που ήταν και ο τελικός στόχος της.

Τα ίδια πρόσωπα που αποτελούσαν τη «Συντονιστική» ως εκπρόσωποι των Σωματείων τους ήσαν τα κύρια πρόσωπα (μαζί βέβαια με μέλη των Δ.Σ.) που έλαβαν μέρος στις διεργασίες υλοποίησης της «συγχώνευσης» στην τελική της φάση. Θα πρέπει να σημειώσουμε ότι σε όλα αυτά βασικό ρόλο έπαιξε το κύρος και η σοβαρότητα του «Εσπέρου» που είχε και την πρωτοβουλία και ακόμη θα πρέπει να επισημάνουμε ότι αρκετοί επώνυμοι και ανώνυμοι φίλαθλοι με προθυμία βοήθησαν την προσπάθεια που κατέβαλε η «Συντονιστική» για τη «συγχώνευση»…

Το έργο της «Συντονιστικής» αποτελεί επίκαιρο συγκεκριμένο παράδειγμα κοινωνικής προφοράς μέσω του Αθλητισμού, όταν οι Διοικήσεις των Συλλόγων πιστεύουν ότι υπηρετούν την κοινωνία και όχι προσωπικά άνομα συμφέροντα. Και τούτο γιατί κατόρθωσαν να πείσουν τους φιλάθλους των Συλλόγων τους, ότι ο Αθλητισμός πρέπει να ενώνει τους ανθρώπους και όχι να δημιουργεί εστίες φανατισμού και μίσους. Και με τη «συγχώνευση» αυτό επέτυχαν στη τοπική κοινωνία της Καλλιθέας.

Το χρονικό της συγχώνευσης των αθλητικών συλλόγων και της ίδρυσης του Γ.Σ. Καλλιθέα καθώς και διεργασίες που προηγήθηκαν

21 Οκτωβρίου 1964. Κατόπιν προσκλήσεως του Δημάρχου συνέρχονται στο Δημαρχείο οι εκπρόσωποι των Αθλητικών Συλλόγων Καλλιθέας: «Αγ. Νικόλαος» – Μελιάδης, «Α.Ε. Καλλιθέας» – Σαμόλης, «Έσπερος» – Χιουρέας, «Ηρακλής» – Κερκύρας, «Καλλιθαϊκός» – Σταυρόπουλος, «Πυρσός» – Αεράκης και «Φοίνιξ» – Αμαραντίδης και αποφασίζουν ομοφώνως να συγκροτηθεί Συντονιστική Επιτροπή των Συλλόγων, που θα επιλαμβάνεται όλων των γενικής φύσεως αθλητικών θεμάτων της περιοχής και τις αποφάσεις της θα τις υποβάλει στους αρμοδίους.

Η «Συντονιστική Επιτροπή» συνέχισε το έργο της και απετέλεσε το όργανο συνοχής των Αθλητικών Συλλόγων, ειλικρινούς συνεργασίας και αλληλεγγύης (σε σημείο μάλιστα που έπαψε η ανάγκη να τηρούνται «πρακτικά»), έτσι ώστε ωρίμασε η σκέψη ότι ήρθε η στιγμή υλοποίησης της «συγχώνευσης» που ήταν και ο τελικός στόχος.

Η αρχή έγινε όταν στις 20 Μαίου 1966 συναντήθηκαν οι εκπρόσωποι των συλλόγων «Έσπερος» (Χιουρέας), «Ηρακλής» (Δημητριάδης) και «Α.Ε. Καλλιθέας» (Δεδούσης) και απεφάσισαν οριστικά τη «συγχώνευση» των συλλόγων τους, υπογράφοντας πρακτικό.

Ο Δημ. Χιουρέας, έχοντας σίγουρη τη γνώμη του «Καλλιθαϊκού» (Ν. Σταυρόπουλος) επισκέφτηκε το Δήμαρχο Γιάννη Γάλλο και του έθεσε υπόψη τις εξελίξεις στο θέμα της «συγχώνευσης». Κατόπιν αυτού ο Δήμαρχος έκρινε σκόπιμο να καλέσει σε συνεδρίαση τους εκπροσώπους των Συλλόγων, για να αποφασίσουν τελικά για τη «συγχώνευση».

Στην πρόσκληση του Δημάρχου προσήλθαν τα παρακάτω σωματεία: «Έσπερος» (Χιουρέας), «Ηρακλής» (Κερκύρας), «Α.Ε. Καλλιθέας» (Μαρουδής), «Καλλιθαϊκός» (Ν. Σταυρόπουλος) και «Φοίνιξ» (Φουντουκάς).

Η συνεδρίαση αυτή μπορούμε να πούμε πως ήταν η «επίσημη» απόφαση της «συγχώνευσης» και τα μέλη της «Συντονιστικής» ανέλαβαν το νέο έργο (μαζί με τα Δ.Σ. που εκπροσωπούσαν) δηλαδή τις διεργασίες πάσης μορφής (διαπραγματεύσεις, γραφειοκρατικά θέματα κλπ.) για τη νομική ίδρυση του νέου συλλόγου, που πήρε το όνομα «Γ.Σ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ», σύμφωνα με τους αρχικούς στόχους να είναι ομάδα που θα εκπροσωπεί ολόκληρη την πόλη της Καλλιθέας (τελικά ο «Φοίνιξ» απεσύρθη).

Η «συγχώνευση» των Αθλητικών Συλλόγων ήταν ένα επίτευγμα μεγάλης σημασίας, σταθμός στα αθλητικά και πολιτιστικά δρώμενα της πόλης. Αδελφωμένοι οι φίλαθλοι παρακολουθούσαν με ενθουσιασμό την αγωνιστική πορεία μιας νέας ομάδας ισχυρής, με δυναμικά στελέχη να πραγματοποιεί σειρά από νικηφόρες εμφανίσεις”.
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Σήμερον την 20ήν Μαίου 1966 και εις τα γραφεία της Δημαρχίας Καλλιθέας συνήλθον οι αντιπρόσωποι των αθλητικών συλλόγων Καλλιθέας Ηρακλέους, Α.Ε. Καλλιθεας και Εσπέρου κατόπιν εντολής των Διοικητικών Συμβουλίων τους και απεφάσισαν την συγχώνευσιν των Σωματείων των, βάσει σχεδίου το οποίον θα επεξεργαστούν αρμόδιαι επιτροπαί.

Οι αντιπρόσωποι

των σωματείων

Ηρακλέους (Κερκύρας)

Α.Ε.Κ. (Δεδούσης)

Εσπέρου (Χιουρέας)
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Δήμαρχος Καλλιθέας


Προς τα Διοικητικά Συμβούλια

των Αθλητικών Συλλόγων

Έσπερος,

Ηρακλής,

Φοίνιξ,

Α.Ε.Κ.,

Καλλιθαϊκός,

Άγιος Νικόλαος,

Πυρσός


Την 16ην Ιουλίου 1966 και ώραν 8 μ.μ. θα λάβη χώραν σύσκεψις εις την Δημαρχίαν των εκπροσώπων πάντων των Αθλητικών Σωματείων της πόλεώς μας με θέμα “Συνένωσις των Αθλητικών Δυνάμεων της Καλλιθέας”.


Όθεν παρακαλούμεν όπως αποστείλητε δύο εκπροσώπους σας, με συγκεκριμένας απόψεις ή σχέδια επί του εν λόγω θέματος.




Μετά τιμής

Ι. Γάλλος
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Σήμερον την 16ην Ιουνίου 1966 συνήλθον τα Διοικητικά Συμβούλια των Σωματείων “Εσπέρου”, “Ηρακλέους”, “Α.Ε. Καλλιθέας”, “Φοίνικος” και “Καλλιθαϊκού” υπό την προεδρίαν του Δημάρχου και απεφάσισαν τα εξής:


1. Πιστεύουν απολύτως εις το ότι ο μοναδικός τρόπος αναπτύξεως και προόδου του Αθλητισμού της Καλλιθέας είναι η συνένωσις των αθλητικών δυνάμεων των Σωματείων της.


2. Καθορίζουν ως ημέραν συναντήσεως των αντιπροσώπων των Σωματείων των την Παρασκευήν 24ην Ιουνίου 1966 δια την επεξεργασίαν των ανακυπτόντων εκ της συγχωνεύσεως θεμάτων.


3. Αι αποφάσεις της Επιτροπής αυτής θα λαμβάνονται κατά πλειοψηφίαν.





Για τα Σωματεία


“Έσπερος” Δημ. Χιουρέας

“Ηρακλής” Σπ. Κερκύρας

“Α.Ε. Καλλιθέας” Μαρουδής

“Φοίνιξ” Αχ. Φουντουκάς

“Καλλιθαϊκός” Σταυρόπουλος
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ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΝ

Οι υπογεγραμμένοι εκπρόσωποι των ενοποιηθέντων Αθλητικών Συλλόγων Καλλιθέας, διά του παρόντος πρωτοκόλλου αποφασίζουν και αναλαμβάνουν την ρητήν υποχρέωσιν να μην παραχωρήσουν παίκτην της δυνάμεώς των, εξ εκείνων οι οποίοι θα χρησιμοποιηθούν εις την νέαν ομάδα, κατά την ερχομένων ποδοσφαιρικήν περίοδον 1966-67.

Εν Καλλιθέα τη 29/7/66.



Διά τον “ΗΡΑΚΛΗΝ”

Σπ. Κερκύρας

Διά την “Α.Ε. ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ”

Β. Δεδούσης

Διά τον “ΕΣΠΕΡΟΝ”

Δ. Χιουρέας

Διά τον “ΚΑΛΛΙΘΑΪΚΟΝ”

Ν. Σταυρόπουλος
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	Η επανέναρξη των έργων
στο Δημοτικό Στάδιο (1968)

	Το μπάσκετ από τη Θησέως
στα Νταμάρια (1968-72)

	Ο Γ.Σ. ΚΑΛΛΙΘΕΑ
στη Β’ Εθνική (1969) και
στο Δημοτικό Στάδιο (1972)

	Η νέα «εξορία» του ΕΣΠΕΡΟΥ
στο μπάσκετ (1972-1987)

	Οι αγώνες του ΕΣΠΕΡΟΥ
για την κατασκευή
του Κλειστού (1981-1986)

	Ο ΕΣΠΕΡΟΣ μπαίνει
στο Κλειστό του Γήπεδο (1987)

	Ο ΕΣΠΕΡΟΣ στο Κλειστό του
Γήπεδο (1987-σήμερα)

	Ο ΕΣΠΕΡΟΣ, το Κλειστό του
Γήπεδο και τα «κοράκια»
(2002-σήμερα)

	Συμπέρασμα
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